

# Guide

MuseumsQuartier Wien  
Průvodce čtvrtí „Kulturviertel“



UMĚNÍ / ARCHITEKTURA / TANEC / KULTURA PRO DĚTI / NOČNÍ ŽIVOT KINO  
HUDBA / DESIGN / DIGITÁLNÍ KULTURA / MÓDA / GASTRONOMIE

[www.mqw.at](http://www.mqw.at)

# Vítejte v MuseumsQuartier!



MuseumsQuartier je místem umění a tvořivosti, ve kterém by měla být kultura pro každého hmatatelná a prožívaná – a to jak v kulturních institucích, tak i na nádvořích a v otevřených prostorách. Její spektrum sahá od výtvarných a hudebních umění, architektury, hudby, módy, divadla, tance, literatury, kultury pro děti až po herní kulturu, Street Art, design nebo fotografii. Kromě toho se na nádvoří MQ koná v průběhu celého roku mnoho kulturních akcí od tanečních vystoupení, výstavních projektů, filmových festivalů, literárních čtení až po diskotéky. Umělecká tvorba a prožitky umění v MuseumsQuartier spolu splývají a vytvářejí nedílnou jednotu.

## Městská oáza a jeden z největších světových kulturních areálů

Kultura a prostor – se svými 90 000 m<sup>2</sup> a asi 60 kulturními zařízeními je MuseumsQuartier Wien nejen jedním z největších světových uměleckých a kulturních areálů, ale v kombinaci s širokou škálou kulturních nabídek, velkorysých zón pro volný čas a relaxaci, átrií, kaváren a obchodů také oázou kultury a odpočinku v centru města. Historické stavby z 18. a 19. století spolu se současnou muzejní architekturou jsou také jedinečným architektonickým celkem.

Těším se na Vaši návštěvu MuseumsQuartier Wien!

Christian Strasser  
Ředitel, MuseumsQuartier Wien



## museum moderner kunst stiftung ludwig wien (mumok)

mumok zpřístupňuje všem milovníkům umění mezinárodní a rakouskou avantgardu v jejich různých podobách. Výrazný tmavě šedý čedičový kvádr uprostřed MuseumsQuartier Wien poskytuje přístřeší mimořádné sbírce významných a hlavních děl klasického moderního umění, naleznete zde Pop Art, Fluxus i díla vídeňského aktivismu a také soudobé filmové a mediální umění.

Od Pabla Picassa přes Andy Warhola až ke Cosimovi von Bonin představují výstavy sbírek a speciální výstavy zajímavou směs tradice a experimentů, minulosti a současnosti. V kině mumok je na programu konfrontační diskuse výtvarného umění s filmem. Rozsáhlá a strukturovaná nabídka pro všechny návštěvníky od čtyř let, nabídka zahrnuje knihovna, kavárna mumok café a prodejna mumok shop.



## LEOPOLD MUSEUM

Zaměření LEOPOLD MUSEUM spočívá v mistrovských dílech Egona Schieleho (1890–1918). Sbirka obsahuje více než 40 obrazů a na 200 grafických děl rakouských expresionistů. Sbirka je jednou z nejvýznamnějších světových prezentací rakouského umění moderny.

K absolutně vrcholným bodům vybrané sbírky patří obrazy a grafiky vídeňského umění okolo roku 1900, zejména díla Gustava Klimta, doplněná díly Wiener Werkstätte Kolo Mosera a Josefa Hoffmanna. Sbirka, shromážděná profesorem Rudolfem Leopoldem (1925–2010) od 50. let minulého století, obsahuje téměř 6 000 různých mistrovských děl. Tato působivá, světle zalitá budova muzea z bílého lasturového vápence byla otevřena v roce 2001.



## Kunsthalle Wien

Kunsthalle Wien, se svými dvěma sídly v MuseumsQuartier a na vídeňském Karlově náměstí, je výstavní síní města Vídně pro současné umění. Tyto výstavy si nacházejí své stejně významné místo jak v místním měřítku, tak i na mezinárodní umělecké scéně. Prolínání umělecké praxe a teoretické reflexe je přitom středem pozornosti a zobrazuje mnohovrstevnatost zlomových linií v současném umění.

Kunsthalle Wien je místem diskusí a experimentu, permanentních aktivit a změn, ve kterých je společenost dotazována a objevována.



## Architekturzentrum Wien

Architekturzentrum Wien je první rakouskou adresou pro architekturu a je vnímáno jako výstavní, znalostní a výzkumné centrum v oblasti architektury a stavební kultury.

Stálá expozice „a\_schau. Rakouská architektura ve 20. a 21. století“ zobrazuje vrcholné okamžiky historie rakouského stavitelství, kromě toho prezentují každoroční výstavy rozmanitost současné architektury. Kompletní nabídku rakouského muzea architektury doplňuje široká nabídka prohlídek s průvodcem a rámcový program, odborná knihovna, rozsáhlá sbírka architektury 20. a 21. století a neustále se rozrůstající databáze staveb ([www.nextroom.at](http://www.nextroom.at)) a online lexikon architektů ([www.architektenlexikon.at](http://www.architektenlexikon.at)).

# Divadlo, tanec & hudba



## Tanzquartier Wien

Tanzquartier Wien je v Rakousku první centrum současného tance a představení.

Během sezóny od října do června se zde koná týdně se měnící jevištní program, převážně v TQW/Halle G a ve studiích TQW. V květnu a červnu je areál MuseumsQuartier využíván také pro open-air akce. Během dne jsou ve studiích v nabídce různé moderní tréninky a workshopy pro profesionální tanečnice a tanečníky, které se konají každý měsíc a zabývají se s rozhraním mezi současným tancem, představením, uměním a teorií. Kromě toho se ve studiovém komplexu nachází veřejné teoretické a mediální centrum s knihovnou a mediathékou.



## Halle E+G

Halle E+G v MuseumsQuartier je exkluzivní místo pořádání různých akcí v centru Vídně. Kromě akcí Wiener Festwochen ve Vídní, Tanzquartier Wien a mladé vídeňské hudební divadelní scény jsou prezentovány četné mezinárodní produkce z oblasti hudby, divadla a tance.

Halle E+G se nabízí díky své úspěšné kombinaci baroka a moderní architektury jako ideální místo pro pořádání společenských akcí, kongresů a prezentací.

# Umění a kultura pro děti a mládež



## DSCHUNGEL WIEN Divadlo pro mladé publikum

DSCHUNGEL WIEN je jedním z předních evropských divadel pro mladé publikum. Programová nabídka se věnuje celému spektru múzických umění, od činohry přes vyprávění, feč postav, hudební divadlo a operu až po tanec, taneční divadlo a interdisciplinární formy pro všechny diváky od 0 do 99 let. Zahrnuje původní světové premiéry vídeňských divadelních skupin, hostujících divadel (národních a mezinárodních), jakož i festivaly a workshopy, instalace a dialogové akce.



## ZOOM Kindermuseum

ZOOM nabízí pro děti do 14 let čtyři oblasti: výstava, která umožňuje dětem od 6 do 12 let prožívat velká témata jako smyslově hmatatelnou zkušenost, ateliér, ve kterém se děti od 3 do 12 let v dílnách mohou formou hry vypořádat s uměleckými otázkami, studio trikového filmu, kde mohou děti a mládež mezi 8 a 14 lety věku experimentovat s trikovými filmy a zvukem, a oceán, svět her, zážitků a dobrodružství pro děti od 8 měsíců do 6 let věku.

## wienXtra- kinderinfo

wienXtra-kinderinfo informuje bezplatně o nabídce aktivit pro volný čas ve Vídni pro rodiny s dětmi do 13 let. V rámci informací je k dispozici spousta brožur, letáků a prospektů k aktuálním programům – divadla, muzea, příroda, prázdniny, hry a další. Zatímco dospělí provádějí rešerše a mohou požádat o radu kompetentní pracovníky, mají děti možnost vyzkoušet zdejší velký svět her.





celkové úspěchu MQ. Většina akcí se koná s volným vstupem. Vlastní zprostředkovatelský program nabízí možnost poznat rozmanitost a získat náhled do práce umělců a kulturních iniciativ.

Pomocí programové řady „freiraum quartier21 INTERNATIONAL“ uvádí quartier21 od podzimu 2009 ve stejnojmenné místnosti mezinárodní skupinové výstavy. Díky programu Artist-in-Residence je možné ve spolupráci se soukromými sponzory uskutečňovat i mezinárodní výměnu. Umělci ze zahraničí jsou pozváni, aby mohli přebývat v jednom z osmi ateliérů umělců v MQ a spolu s místními kulturními iniciativami realizovat projekty. Od roku 2002 se tohoto programu zúčastnilo již více než 400 mezinárodních umělců.

[www.quartier21.at](http://www.quartier21.at)  
[tours@quartier21.at](mailto:tours@quartier21.at)

Partneři Artist-in-Residence  
program v quartier21/MQ  
**tranzit.org**  
S podporou ERSTE Stiftung

Fotografie vlevo: quartier21/MQ © Pinie Wang,  
quartier21/MQ © kollektiv fischka fischka.com  
Fotografie vpravo: Restaurace © Hertha Hurnaus



Kromě celé řady kulturních aktivit nabízí MuseumsQuartier Wien také velkorysý oázy klidu pro volný čas a odpočinek.

K tomu významně přispívají různá gastronomická zařízení v MQ: od malých snack barů s nealkoholickými nápoji, občerstvením a zmrzlinou přes kavárny ve stylu vídeňských kavárenských tradic nebo v nové interpretaci, až po různé restaurace.

Cenově výhodná polední menu, klasické pokrmy vídeňské a tradiční rakouské kuchyně, lahodné dezerty, stejně jako luxusnější restaurace nabízejí čitelné kulinařské rozmanitosti.

Ve večerních hodinách jsou v některých lokálech k dispozici bary s různými diskotékovými směry. V létě Vás k posezení zvou čtené zahradní restaurace, kde můžete odpočívat a užívat si, a které jsou oblíbeným místem setkávání jak pro obchodní jednání, tak i pro relaxaci s přáteli.

# MuseumsQuartier Wien v přehledu



## Institute

- 1 DSCHUNGEL WIEN  
Divadlo pro mladé publikum
- 2 Tanzquartier Wien studia
- 3 ZOOM Kindermuseum
- 4 wienXtra-kinderinfo
- 5 LEOPOLD MUSEUM
- 6 Tanzquartier Wien jeviště
- 7 Halle E+G
- 8 Kunsthalle Wien
- 9 mumok

- 10 Architekturzentrum Wien
- 11 freiraum quartier21  
INTERNATIONAL
- 12 Electric Avenue/quartier21

## Společenské prostory

- 13 Arena21
- 14 Ovalhalle
- 15 Barocke Suiten
- 16 Raum D/quartier21

a okolo 50 dalších kulturních institucí  
v quartier21/MQ

MuseumsQuartier Wien  
Museumsplatz 1  
A-1070 Vídeň

Příjezd:

Metro  
U2 und U3 (Volkstheater)  
U2 (MuseumsQuartier)

Tramvaj  
49 (Volkstheater)

Autobus  
48a (Volkstheater)  
City Bus 2a (MuseumsQuartier)



## MQ Point Informace • Vstupenky • Prodejna

Centrální informace a prodej vstupenek / Prodejna dárků a Designshop  
Kombinované vstupenky pro MQ, jakož i vstupenky na kulturní představení v celém Rakousku denně 10–19 hod., [www.mqpoint.at](http://www.mqpoint.at)  
Tel. 0820/600 600 (v rámci Rakouska) nebo +43/1/523 58 81-1731

## Architekturzentrum Wien

Výstavy a prodejna: denně 10–19 hod.  
Knihovna: Po, St a Pá vždy: 10–17:30 hod., So a Ne 10–19 hod.  
[www.azw.at](http://www.azw.at), Tel. +43/1/522 31-0

## DSCHUNDEL WIEN

### Divadlo pro mladé publikum

Informace, jízdenky a rezervace: Po–Pá 14:30–18:30 hod.,  
So, Ne a svátky 16:30–18:30 hod., a rovněž 1 hodinu před začátkem představení  
[www.dschungelwien.at](http://www.dschungelwien.at), Tel. +43/1/522 07 20-20

## Halle E+G

Centrum prodeje vstupenek Oeticket ve foyeru Halle E+G  
Po–So 10–19 hod., polední přestávka 13–14 hod. (zavřeno v červenci a srpnu)  
[www.halleneg.at](http://www.halleneg.at), Tel. +43/1/960 96-0, Kancelář: Tel. +43/1/524 33 21-0

## Kunsthalle Wien

denně 10–19 hod., Čt 10–21 hod.  
[www.kunsthallewien.at](http://www.kunsthallewien.at), Facebook / KunsthalleWien, Twitter / KunsthalleWien,  
#KunsthalleWien, Tel. +43/1/521 89-33

## LEOPOLD MUSEUM

denně 10–18 hod., Čt 10–21 hod.  
v úterý zavřeno (červen–srpen otevřeno denně)  
[www.leopoldmuseum.org](http://www.leopoldmuseum.org), Tel. +43/1/525 70-0

## museum moderner kunst stiftung ludwig wien (mumok)

Po 14–19 hod., Út až So 10–19 hod., Čt 10–21 hod.  
[www.mumok.at](http://www.mumok.at), Tel. +43/1/525 00

## quartier21 / MQ

Otevírací doba jednotlivých zařízení se liší,  
veřejné prostory jsou přístupné denně od 10 hod.  
[www.quartier21.at](http://www.quartier21.at), Tel. +43/1/523 58 81

## Tanzquartier Wien

Po–Pá 9–20 hod., So 10–20 hod.  
Otevírací doba knihovny/mediathéky: Po–Pá 13–18 hod.,  
o svátcích zavřeno  
[www.tqw.at](http://www.tqw.at), Tel. +43/1/581 35 91

## wienXtra-kinderinfo

Út–Pá 14–18 hod., So, Ne a svátky 10–17 hod., v pondělí vždy zavřeno  
[www.kinderinfowien.at](http://www.kinderinfowien.at), [www.kinderwiki.at](http://www.kinderwiki.at), Tel. +43/1/4000-84 400

## ZOOM Kindermuseum

Otvírací doba: Út–Pá 8:30–16:00 hod., So, Ne, svátky a prázdniny 9:45–16:00 hod.,  
Letní prázdniny: Út–Ne 12:45–16:30 hod.  
V pondělí vždy zavřeno. Všechny programy mají pevné časy zahájení!  
[www.kindermuseum.at](http://www.kindermuseum.at), Tel. +43/1/524 79 08

Generální sponzor MQ



WIENER STADTWERKE  
WIR DENKEN WIENER ZUKUNFT

Hlavní sponzor MQ



Podporuje

